



成都2022小一入学、小升初政策出炉

1月12日,成都市教育局印发“双减”之后,首个义务教育招生入学文件《关于做好2022年义务教育招生入学工作的通知》。今年义务教育招生入学政策有无变化?幼升小、小升初的具体日程怎样安排?下面为您详细解读。

就近入学,家门口上好学

根据党中央、国务院和省委、省政府关于“双减”工作的安排部署,市委市政府大力实施“家门口的好学校”建设工程,促进城乡义务教育优质均衡发展。市、区(市)县教育部门通过名校集团发展、与高校共建附属学校、学校结对帮扶、委托管理、“新优质学校”培育、公办初中强校工程等系列举措,多样化培育优质教育资源。

- 1、扩大优质教育资源规模
组建义务教育名校集团78个,发挥名校优势和品牌效应,扩大优质教育资源规模,覆盖学生近30万名。
- 2、学校结对发展
促进区域教育融合发展,按照“2+2+1”的方式,共建6个区域教育联盟,432所义务教育段学校结对发展。
- 3、与驻蓉高校深度合作
推动14个区(市)县与驻蓉高校深度合作共建26所高校附属学校,构建“环高校基础教育发展生态圈”。
- 4、培育“新优质学校”
通过名校引领、开放办学、倾斜扶持,提升68所公办初中办学水平,培育义务教育“新优质学校”367所。
- 5、促进师资均衡
推动教师跨校交流,促进师资均衡,全市义务教育学校教师区域内交流达15%,其中骨干教师占46%。
- 6、推动落实“精准扶薄”
建立义务教育阶段就近入学报到率和幼升小、小升初就读民办学校情况两个台账,推动落实“精准扶薄”。

近年来,全市建设了一大批市民“家门口的学校”,实现了优质资源供给方式“多起来”,老百姓的认同度“高起来”,家长和学生“舍近求远”的现象少了,家门口就近上好学的多了。目前,全市义务教育优质学校已达612所,就近入学成为新常态。

★温馨提示:初中未按政策规定入学的,将不能享受省级示范高中指标到校政策。

公平入学,受教育机会均等

- 1、招生计划公开
坚持公民同招,全市公办、民办义务教育学校招生入学及录取工作均纳入全省、全市义务教育招生入学平台统一管理。市教育局统一公布全市民办学校招生计划、录取人数和补录计划数。
- 2、招生过程公开
招生报名人数超过核定招生计划数的民办学校,实行电脑随机录取;未超过核定招生计划数的,直接录取全部报名学生。市、区(市)县教育行政部门将邀请人大代表、政协委员、纪检监察、家长代表、媒体代表等参与电脑随机录取过程监督。
- 3、招生结果公开
公布民办学校电脑随机录取结果以及补录计划,教育行政部门组织开展民办学校补录并公布补录结果。

属地招生,常住人口全覆盖

- 1、坚持面向属地招生
按照《民办教育促进法》规定,民办学校在审批机关管辖区域内招生,优先满足学校所在区(市)县学生入学需求。经区(市)县教育行政部门和市教育局同意后,民办学校可招收本市户籍、本市学籍、来蓉就业居住人员随迁子女及其他符合政策的适龄儿童。
- 2、不得跨市州招生
坚持公民同权,明确民办学校招

生范围,不得在成都市外招生。违规跨市州招生的将不予注册学籍,同时追究相关学校违规招生的责任。

- 3、常住人口全覆盖
除依法保障成都市户籍适龄儿童少年、随迁子女入学外,本市集体户子女、持居住证入境适龄少年儿童、在蓉港澳台、外籍及其他符合政策规定的少年儿童,均可按相关规定申请在蓉接受义务教育,招生入学政策实现本市常住人口全覆盖。

便民惠民,招生入学一网通办

- 1、双胞胎(多胞胎)子女可“绑定”摇号
双胞胎(多胞胎)子女参加电脑随机录取时,家长可通过“成都市义务教育招生入学服务平台”自愿提出申请“双胞胎(多胞胎)绑定”电脑随机录取。
- 2、弟弟妹妹与哥哥姐姐可同校就读
是因电脑随机录取导致多子女不能同时就读同一学校(校区)的,家长可通过“成都市义务教育招生入学服务平台”申请其他子女与在读子女就读同一学校,区(市)县教育行政部门参照家长意愿统筹安排入学。

★温馨提示:如果哥哥姐姐属于非政策录取学生,弟弟妹妹不能享受此优惠政策。

- 3、随迁子女就学可居家线上办理
来蓉就业居住人员和跨行政区域就业人员申请随迁子女就学,通过登录“成都市义务教育招生入学服务平台”后进入“成都市随迁子女就学服务管理平台”进行申请办理,足不出户,不用排队、不需预约,2022年4月20-5月20日期间,您均可提出申请。为了不影响到您的子女就学,请您一定按时提交申请。
- ★温馨提示:如果您不会操作线上办理的,也可到居住证(地)进行线下办理。

专项治理,严禁“小考”招生

1、让“小考”等违规测评的组织者无处藏身

结合寒假、招生季等时间节点,市“双减”办日前已印发通知,教育行政部门会同市场监管、住建、文旅和街道等发出工作提示,辖区内酒店、农家乐和写字楼等经营场所不得向社会机构或个人租赁(借用)场地用于组织中小學生“小考”等测评活动。同时,学校要通过主题班会、家长会、寒假通知等渠道,加强对學生及家長的引导,自觉抵制“小考”,防止被不良社会组织或个人“忽悠”而上当受騙。

2、依法从严查处“小考”组织者
市、区(市)县两级组织持续开展专项治理行动,将教育执法纳入区(市)县综合执法。对打着选择“名校”等幌子,通过广告宣传单或者以微信、QQ等在线方式建立各类考试群,传播不实信息、违规组织考试等行为的,相关部门将从重从快查处违规组织者,并按“双减”政策及疫情防控等工作要求追究场地出租(借)方的责任。

3、加强计划管理
在招生入学系统和学籍系统中设置各学校各学段招生计划数,落实招生计划刚性执行。严格学籍注册,逐校审核,确保学校招生计划、招生结果和学籍注册协同统一。

4、严格学籍管理
学校不得接收未按规定办理转学手续的學生入学,不得以增班转学选拔學生,新建学校转学招生由审批地严格管理。小学高段无正当理由原则上不得转学。市、区(市)县教育行政部门通过学籍系统建立动态监测机制,重点监管小学高段的批量转学。

★严正提示:对违规招生或违规接收转学生的学校及相关负责人,将严肃追究问责,并缩减违规学校次年的招生计划,直至取消其招生资格。(据成都教育发布)

成都疾控紧急提醒: 冬季预防一氧化碳中毒,您要注意这些

冬季,我国又进入一氧化碳中毒高发期:2022新年伊始,母亲与4岁的孩子在家中烧炭取暖后中毒身亡,2名儿童独自在家中使用热水器洗澡中毒身亡……进入寒冬,气温骤降,大家在关紧门窗后,洗澡、烧炭取暖、嗨火锅、烧烤都可能会引起“一氧化碳中毒”,就是常说的“煤气中毒”。

一氧化碳无色无味,很难被人察觉。常见中毒原因,是在密闭或通风不良的室内烧炭取暖,使用燃气煮火锅、做烧烤或使用燃气热水器时,因燃烧不完全、废气

排放不畅,引起室内空气中一氧化碳浓度升高。中毒后轻则头晕头痛、恶心呕吐,重则昏迷,不及及时发现容易引起死亡,中到重度中毒者即使存活下来,也可能有严重后遗症!

现全国已进入一氧化碳中毒高发期,1月12日,成都疾控发布紧急提醒,请大家提高警惕,做好以下几点:

- 1、室内燃煤、烧炭取暖一定要保持空气流通,切记睡前要确保熄灭火种,煤炭要烧尽、不要闷盖。
- 2、检查家中的热水器和灶具,

确保安装规范,如发现有破损、漏气要及时更换;洗澡时注意保持良好通风,切不可让热水器和燃气灶空烧。

3、不在通风不良的室内、车库、地下室等长时间使用燃油发电机。

4、长时间在开空调的汽车中,一定要开窗通风,切忌在急速状态下、密闭空调车内睡觉。

5、在室内吃火锅、烧烤时,也要注意开窗通风,最好不要使用煤、炭加热煮火锅。

(据成都疾控)

寻人启事



无名氏,女,估70岁左右,疑似精神障碍,2022年1月9日由龙泉派出所护送至区救助站求助,经派出所人像比对和站内工作人员多次询问均无果,如有知情者请及时联系龙泉驿区流浪乞讨人员救助站:028-84874995。



封面新闻APP